



אורות השבת



הרבנות
המועצה הדתית

גליון מס'
1167

בטאון הרבנות והמועצה הדתית באר-שבע

מנהל מערכת
הרב אברהם טריקי

"שבת הגדול"

פרשת השבוע
צו

עורך
הרב עוזיאל אדרי

דבר יו"ר המועצה הדתית

התחלה של גאולה

שבת הגדול נקראת כך על שם הנס הגדול שהיה לפני יציאת מצרים, כאשר בני ישראל לקחו את השה לעיני המצרים ולא פחדו. זה היה צעד של אמונה וביטחון, עוד לפני שהגאולה התרחשה בפועל. **השבת הזו מלמדת** שהגאולה מתחילה בצעד ראשון של אמונה. עוד לפני שרואים שינוי במציאות, האדם נדרש לפעול, להתכונן ולהאמין. כך היה במצרים, וכך בכל דור. לפני פסח אנו מנקים את הבית מחמץ, אך עיקר העבודה היא ניקוי הלב - מההרגלים, מהגאוה ומהעיקובים שמונעים מאיתנו להתקדם. **המסר הוא שהדרך לחירות מתחילה בהחלטה פנימית. כשאדם עושה צעד אמיתי קדימה, הקב"ה פותח לו שערים ומוביל אותו לגאולה שלמה.**

בברכת לבת אלון ומקור
עופר כרדי

יו"ר המועצה הדתית באר שבע

דבר העורך

תמיד יכול לתקן

והוציא את הדשן אל מחוץ למחנה אל מקום טהור (ו, ד). אומר החזון מלובלין זיע"א כל יום היו מוציאים מן המחנה את הדשן אפר הקרבנות שהקריבו יום קודם לכן, ללמדנו שאחרי שהחוטא הביא את קרבנו וחזר בתשובה אין להזכיר לו עוד את חטאיו, אלא יש למחוק את זכרם ולהשכיחם. כשעושים תשובה אסור להרהר על החטא שחטא, שכן זה עצמו חטא גדול יותר, שכן 'הרהורי עבירה קשים מעבירה'. אלא יתחרט חרטה כללית ולא יתן דעתו יותר על פרטי העבירה שעבר. אומר רבי יעקב מאיזביצה זיע"א הדשן הוא פסולת יקרה, אף על פי שמוציאים אותו מחוץ למחנה, כי כבר אין בו שום ניצוץ קדושה, בכל זאת צריכים להביאו "אל מקום טהור", ללמדנו שאפילו מי שנמצא מחוץ למחנה תמיד יכול לתקן.

בברכת לבת אלון ומקור

הרב עוזיאל אדרי

רב המרכז הרפואי "סורוקה"
וקי"ק יישובי ישראל "שכונה יא" באר שבע

זמני הדלקת הנרות

פרשת השבוע:	צו
הפטרה:	וערבה לה'
כניסת השבת:	18:39
יציאת השבת:	19:30
רבנו תם:	20:15

עפ"י בקשתו של מורנו המרא דאתרא הגאון רבי אברהם דרעי שליט"א אנו ממשיכים להביא מתורתו של רב העיר מו"ר הגאון רבי יהודה דרעי זצוק"ל

נחית בחסדך (לשבת הגדול)

לקראת חג הפסח הבעל"ט ראוי שנתבונן במעלת מידת החסד, שכן בזכות מידה זו זכינו לגאולת מצרים ואפשר שזהו המקור למנהג ישראל שפשט בכל הקהילות לחלק מעות 'קמחא דפסחא' עבור עניי העיר. ואכן המקור למנהג זה יסודו בהררי קודש, וכבר בתלמוד ירושלמי (בבא בתרא א, ד) מבואר, שחייב כל אדם עשיר ששהה בעיר י"ב חודש לתרום מעות חטים עבור עניי העיר. ואם הוא עני, ונתנים לו, עניי... וגם האור זרוע (ח"ב סימן רנה) אחר שהביא הירושלמי, כתב: 'מנהג הקהילות להשית מס על הקהל לצורך חטים ליתן בפסח לעניים'. ועיין להרב דרכי משה (הלכות פסח א"י"ח סימן תכט אות א) שהביא דבריהם, וכן העלה בהלכותיו. ועל כן אמרתי להקדיש מאמר זה, לחיזוק במצוה רבה וחשובה זו. **שנינו** במדרש: 'לא נגאלו ישראל ממצרים אלא בזכות מידת החסד, שנאמר נחית בחסדך עם זו גאלתי' (שמות טו, יג). ויש לתמוה, הלא יציאת ישראל ממצרים כבר הובטחה לאברהם אבינו ע"ה בברית בין הבתרים: 'ויאמר לאברם ידוע תדע כי גר יהיה זרעך בארץ לא להם. ועבדום וענו אותם ארבע מאות שנה... ואחרי כן יצאו ברכוש גדול' (בראשית טו, יג-יד). זאת ועוד, מדקדוק הלשון - 'לא נגאלו... אלא בזכות מידת החסד' אתה למד, שלא היו ישראל ראויים לגאולה רק בגלל מידת החסד היא זו שעמדה להם. ואכן הרואה יראה, שגם אחרי המכה העשירית - מכת בכורות, עדיין היו ישראל שקועים במייט שערי טומאה והיו שטופים בעבודות כוכבים, וכמאמר הכתוב (שמות כ, כא) 'משכו וקחו לכם צאן ופירש רש"י (שם פסוק ה): 'משכו ידיכם מעבודת כוכבים וקחו לכם צאן של מצוה'. וכן מוכח מדברי מלאכים במעמד קריעת ים סוף: 'ימה ראתי להציל את אלו ולהטביע את אלו, הלא הללו והללו עובדי עבודה זרה', הרי לפנינו שהיו ישראל בדרגה אחת של עבודה זרה עם האומה השטופה ביותר בעבודת אלילים. ואם כן הלב משתומם, היאך יש בכוח מידה אחת של חסד, כדי לטהר מייט שערי טומאה של עבודה זרה.

ועתה יש נא עניך וראה, עד היכן מגיע כוח מידת החסד - לכוף את מידת הדין. וכה הם תוכן דברי המדרש שזכר טוב על התהלים (פרק לו): 'שאל אברהם את מלכי צדק, כמה זכיתם לצאת מן התיבה. אמר לו בצדקה שהיינו עושים עם החיה הבהמה והעוף, שלא היינו ישנים כל הלילה ונותנים להם את מזונם. באותה שעה אמר אברהם, ומה אלו אילולא שעשו צדקה עם הבהמה חיה ועוף, לא היו יוצאים משם. אני אם אעשה עם בני אדם שהם בדמות צלם של מלאכים, על אחת כמה וכמה שצריך לנהל מן הפגעים, מיד ויטע אשל בבאר שבע, עכ"ל. הרי לפנינו מפורש, שגם ובניו לא היו ניצלים מפורענות המבול, אילולא שעשו חסד... עם החיה והבהמה. ויש להתבונן נוראות, הלא נח איש צדיק תמים היה דורותיו, ובמשך מאה ועשרים שנה עורר את העם בתשובה כדי להצילם מהמבול, ועם כל זה הוא עצמו ניצל רק בזכות מידת החסד. וכזאת יש להשתומם על אברהם אבינו ע"ה, אשר הקים מפעל חסד ויטע אשל, כדי 'שאנצל מן הפגעים'. וכי כל מעשיו הנשגבים ובלבלם יזכיר הרבים - אברהם מגייר את האנשים ושרה מגיירת את הנשים, אין בהם די כדי להצילו מן הפגעים, עד שביקש להסתופף מפני הזעם וצילה של מידת החסד.

ומקדמת דגא שמעתי באומרים לי, יסוד נפלא בשם המהר"ל על אודות מהות מידת החסד, אשר יש בו כדי לבאר תעלומה זו יחד עם כל האמור לעיל. וזה תוכן דבריו: הנה מידת החסד היא מידתו של הקב"ה, ובה אנו מצויים לדבוק, כדברי הכתוב (דברים יג, ה): 'אחרי ה' אלוהיכם תלכו... ואותו תעבדו ובו תדבקו', ובגמ' סוטה (יד, א) דרשו על פסוק זה: 'וכי אפשר לו לאדם להלך אחר השכינה, והלא כבר נאמר כי ה' אלוהיך אש אוכלה הוא. אלא להלך אחר מידותיו של הקב"ה, מה הוא מלביש ערומים אף אתה מלביש ערומים...'. ועל פי זה כתב לחדש, מי שדבק בצדיקה בלבד, ומצא דבק בשכינה - והוא חלק אלוה ממעל. ועל כן, גם אם חלילה נלכד ברשעותו ואף פנה אל שטי כזב לחפש לו בורות נשברים ואלוהים אורחים, אינו בכלל עובדי עבודה זרה, מפני שכבר דבק הוא בשכינה, עכ"ל (בתוספת נופך). והדברים מופלאים ונשגבים הם מבינתנו.

וזהו לענין דבוק דברי בעל התומך דבורה (פ"א ד"ה הי"א): 'חסד לאברהם, הם המתנהגים בעולם לפני משורת הדין - גם הקב"ה מתנהג עמהם לפני משורת הדין ואינו מעמיד עמהם הדין על תקפו אף לא בדרך היושר, אלא נכנס עמהם לפני מן היושר כמו שהם מתנהגים. והיינו חסד לאברהם, הקב"ה מתנהג במידת החסד עם אותם שהם כמו אברהם בהתנהגות, ע"ל. והן דברי התנא דבי אליהו, הנזכרים לעיל: 'אין לך סם חיים למלאך המת אלא מידת החסד, ומכאן יסוד הגר"א והחפץ חיים את קביעתם החדה: 'צדקה מועילה יותר מכל דבר... ואין דבר שמועיל בעולם יותר מזה'. **ומעתה** שוב לא יפלא, היאך היה בכוח מידת החסד לגאול את בני ישראל ממצרים, אף על פי שעובדי עבודה זרה היו אבותינו. וזה שאמרנו: 'לא נגאלו בני ישראל ממצרים אלא בזכות מידת החסד, שנאמר נחית בחסדך עם זו גאלתי'. והיא זו שעמדה לנו ובניו להינצל, מפורענות המבול. וגם אנשי דור הפלגה, היו ניצלים על ידיה, אילו היו מצליחים להשלים את משימתם.

פעם נראה עני ברחובות גאולה בירושלים, כשהוא לבוש באצטלה דרבנן - מעיל חדש ומהודר. לשאלת חבריו לפשר הלבוש המכובד, השיב להם: פגש אותי הגר"י צדקה ראש ישיבת פורת יוסף ברחוב והעיר לי, מדוע הגיט מסתובב ביום קר כל כך בלי מעיל. השבתי שאין לי מעיל, מיד רץ ראש הישיבה לביתו פשט את מעילו ונתנו לי במנתה!...

מאת סיפור "אורות פפולב"

אורות הכשרות

הרבנות והמועצה הדתית באר-שבע
מחלקת הכשרות



לשאלת רבים

לגבי המוצר בטן (קירשא)
וכן מעיס (המכונה רמאנה)
וכן מעיים עבים
וכן בית הכוסות
הרינו חוזרים ומבהירים בזאת
כי אין שום כשרות רבנות למוצרים אלו
ולא ניתן להשיג מוצר זה בכשרות רבנות
וכל מה שקיים בשווקים למיטב
ידיעת הרבנות, בחזקת טרף

הגעלת כלים

כמידי שנה תקיים הרבנות והמועצה הדתית
מבצע הגעלת כלים לציבור הרחב ללא תשלום
ברחבת המועצה הדתית

רח' התלמוד 8 שכונה ד' - כדלהלן:

יום חמישי ח' ניסן תשפ"ו (26.03.26)
מהשעה 15:00 ועד השעה 19:00

יום ראשון יא' ניסן תשפ"ו (29.03.26)
מהשעה 15:00 ועד השעה 19:00

יום שני יב' ניסן תשפ"ו (30.03.26)
מהשעה 16:00 עד השעה 24:00

יום שלישי יג' ניסן תשפ"ו (31.03.26)
מהשעה 14:00 עד השעה 18:00

הוראות לבעלי הכלים

- * אין להשתמש בכלי 24 שעות קודם הגעלתו.
- * יש לנקות היטב את הכלי מכל לכלוך.
- * כלים שלא ניתן לנקותם כראוי, יעברו ליבון קל באש לפי שיקול דעת המכשירים.
- * יש כלים שאין אפשרות להכשירם, ואין טעם לחוץ על המכשירים.
- * כלי חרס וחרסינה, אין להם הכשרה.
- * כלי זכוכית מכל סוג שהוא, לא יוכשרו, שכן לבני עדות המזרח די להם בשיטה והדחה בבית, ולאשכנזים אין מועיל בהם הגעלה.

יש במקום
מרחב מוגן
תקני

נא להופיע
במועד ובשעות
הנקובות

הודעות חשובות

דרושים משגיחי כשרות
למהלך ימי חג הפסח
בהשגחה צמודה
תמורת שכר הולם

דרושים משגיחי כשרות
לעבודה מיידית
בעלי ניסיון
למשרה מלאה / לחצי משרה

לפרטים יש לפנות
מחלקת הכשרות: 08-6204026
או במייל: y0527681143@gmail.com
או למנהל מחלקת הכשרות
הרב יעקב אטלן: 054-9210545

אורות הפרשה

יש תקווה

'את תורת העולה' (ו, ב). אומר רבי משה מקוברין זיע"א מפרש רש"י אפילו פסולין, שאם עלו לא ירדו. 'את תורת העולה' זאת המעלה הגדולה שבלימוד התורה. 'אפילו פסולין, שאם עלו לא ירדו' הלומד תורה, אפילו אם נחמץ ונפסל לאחר זמן, 'לא ירדו' אין הוא אובד, ויש לקוות ולצפות שבסופו של דבר ישוב ויתעלה, ויהאמור שבה יחזירו למוטב.

מקור הרהורי חטא

'את תורת העולה' (ו, ב). אומר המגיד ממזריטש זיע"א אמרו רז"ל במסכת יומא קרבן עולה מביאים לכפר על הרהורי חטא, ולכן היה קרבן זה עולה כליל, משום ש'הרהורי עבירה קשים מעבירה'. ויש לפרש 'הרהורי עבירה קשים' ממה הם באים 'מעבירה', מעבירה שעוברים, והיא מביאה לידי הרהורים לא טהורים שאינם פוסקים. אם אין חוטאים, אין הרהורים.

עבודת תרומת הדשן

'והוציא את הדשן אל מחוץ למחנה אל מקום טהור' (ו, ד). אומר הרבי הרי"צ ראשית העבודה בבית המקדש הייתה בערך בחצות הלילה, בעבודה של תרומת הדשן, שענינה בעבודה בנפש האדם הוא 'תיקון חצות' וקריאת שמע שעל המיטה. עבודה זו ענינה לעשות חשבון נפש מכל התנהגותו של האדם ביום שעבר. בעבודה הרוחנית של תרומת הדשן האדם מקבל עליו להיות בעל בית של המחשבה והדיבור, של הראייה והשמיעה. ואז הוא ישר כיהודי. ובקומו מהשינה בבוקר ביכולתו להתחיל בעבודת התפילה.

הפול השוב

'והוציא את הדשן אל מחוץ למחנה אל מקום טהור' (ו, ד). אומר רבי צבי מרימנוב זיע"א "דשן" ראשי תיבות "ד"בר ש"לא נ'חשב". ללמדנו שגם דבר הנראה קטן, אף הוא חשוב אצל המוציא. עשה מזה מערכה של קדושה.

שלום לפולס

'את התורה לעולה ולמנחה, ולזבח השלמים' (ו, לו). כתב במדרש תנחומא למה נאמר 'זבח השלמים', אלא שהוא עושה שלום בין המזבח ובין הכהנים ובין ישראל. אך, העולה הייתה כולה כליל החטאת דמה ואמוריה למזבח ועורה ובשרה לכהן, וכן האשם, אבל השלמים התודה דמה ואמוריה למזבח, והחזה והשוק לכהנים ובשרה לישראל. נמצאת עושה שלום בין המזבח ובין הכהנים ובין ישראל.

קרבן של שלום

'את התורה לעולה ולמנחה, ולזבח השלמים' (ו, לו). כתב במדרש רבה לפיכך מסתיים סדר הקרבנות בשלמים, מפני שהוא הקרבן החשוב ביותר שאינו בא מחמת חטא, אלא הוא קרבן של שלום. 'שלמים' עושה שלום בין ישראל לאביהם שבשמים, גדול השלום שכל הברכות הטובות והנחמות שהקב"ה מביא על ישראל חותמות בשלום. בקריאת שמע 'הפורס סוכת שלום'. בשמונה עשרה 'עושה שלום'. בברכת כהנים 'וישם לך שלום'.

לסיים בשלום

אומר ה'אמרי חן' אף ברכת הכהנים ותפילות רבות מסתיימות בשלום, שכן על פי רוב השלום דרוש בשלב הסיום. בראשיתם של דברים, במשא ומתן או בוויכוח, הצדדים ניגשים לעניין ברוח טובה, אבל לקראת הסוף מתפתחות מריבות.

מוטב שלום מדומה

אומר ה'חזוהו מלובלין' זיע"א שלום שנעשה כלפי חוץ ולא בלב שלם, עדיף ממחלוקת שיסודה אמת. מוטב שלום מדומה ולא מחלוקת אמיתית.

המתחלוקת רעה רעה

אומר בעל התניא זיע"א הסיבה העיקרית לפירוד הלבבות היא הרוח הרעה של מחלוקת שנכנסת בלב האדם. לפעמים הסיבה לרוח רעה זו היא מיעוט השפע ומצוקה. מפני קטנות הדעת יבלבלו איש את רעהו, ואיש בשר רעהו יאכלו. ולפעמים הסיבה היא ריבוי השפע האדם נעשה שמן מרוב טוב והוא בועט מפני גסות רוחו, אדם שיש בו הרחבת הדעת מסוגל לסבול גם דבר המנוגד לטבעו, וכמו כן הוא יכול לסבול שמקניטים אותו וכדומה. רוחב שכלו ודעתו גורמים שהדבר המנוגד לדעתו או ההקנטה אינם תופסים מקום אצלו, שכן במקום רחב דיו ישכנו גם שני הפכים.

לקיים בנו חכמי ישראל

הציבור נקרא להמשיך להעתיר בתפילה
לרפואת הרה"ג יוסף דהאן שליט"א בן רחל
בתוך שאר חולי עמו ישראל

בדיקת חמץ

יום שלישי בלילה, אור ל"ד בניסן תשפ"ו (31.03.26)
מיד עם צאת הכוכבים בשעה 19:17, אחרי תפילת ערבית

סוף זמן אכילת חמץ

יום רביעי י"ד בניסן תשפ"ו (01.04.26) בשעה 10:11

סוף זמן שריפת חמץ

יום רביעי י"ד בניסן תשפ"ו (01.04.26) בשעה 11:27

אורות ההלכה

**עפ"י בקשתו של מורנו המרא דאתרא הגאון רבי אברהם דרעי שליט"א
אנו ממשיכים להביא תשובות הלכתיות משולחנו של מורנו המרא דאתרא
הגאון הגדול רבי יהודה דרעי זצוק"ל**



הלכות ליל הסדר

ש - מהו שיעור הכוס - היוצאים בו ידי חובת ארבע כוסות, וכמה יין צריך לשתות ממנו?

ת - שיעור הכוס צריך להכיל לפחות רביעית יין (כ-86 גרם). וכן לא יפחת משיעור שתיית רביעית. ואם קשה עליו מאד השתיה בשיעור הזה, ישתה לפחות רוב רביעית (כ-44 גרם) ובלבד שהיא זה רוב הכוס.

ש - האם צריך לשתות שיעור זה בבת אחת, או אפשר לשתות בסירוגין?

ת - יש לשתות שיעור זה בבת אחת בלא שישהה יותר מכדי שיעור רביעית, ואם שהה צריך לחזור ולשתות. אולם מי שהיין מזיק או שיגרם להפרעת המשך קיום הסדר, אינו צריך לחזור ולשתות.

ש - באלו מצוות של ליל הסדר צריך הסבה?

ת - כל אכילה ושתיה של מצוה מלבד אכילת מרור, צריכים להיות בהסבה, והיינו: שני כזיתים מצה של "מוציא מצה", כזית מצה של "כורך", כזית מצה של "אפיקומן", ארבע כוסות של יין. ואם לא הסב או אפילו הסב לצד ימין, צריך לחזור בכולם. אולם אם קשה עליו לחזור ולאכול עוד מצוה, בדיעבד יוצא ידי חובה באכילת כזית אחד של מצה בהסבה.

ש - האם יש מצוה להסב גם בשאר הסעודה?

ת - מצוה לכתחילה להסב, גם בשאר אכילה ושתיה שבסעודה. ואם לא הסב בהם, פשוט שאינו צריך לחזור על סעודתו.

ש - האם שאר בני הבית חייבים בהסבה?

ת - מעיקר הדין אשה פטורה מהסבה, אולם כבר פשט המנהג שגם נשים ושאר בני הבית מסבים. כיון שכל הנשים בימנו הן חשובות, וגם בעל הבית אינו מקפיד על כך. ועל כל פנים אשה שלא הסבה, יצאה ידי חובה.

ש - האם מותר לקיים את ההסבה באויר או שצריך דוקא להישען על משענת?

ת - מצוות ההסבה צריכה להיות דוקא בדרך של משענת, דהיינו שישען לצד שמאל על גבי כרים וכסתות וכדומה, אך המטה אתצווארו לצד שמאל ונשען באויר לא עשה כלום, ואינו יוצא ידי חובת הסבה.

ש - האם מותר לשתות משקאות קלים, אחר גמר הסדר?

ת - מותר לשתות משקאות שאינם משכרים, כגון שתיה קלה או קפה ותה, ובלבד שעושה כן כדי להמשיך בספור יציאת מצרים.

ש - מי שלא אמר יעלה ויבוא בברכת המזון בליל פסח, האם צריך לחזור ולברך?

ת - אף שבשאר ימי הפסח אם שכח יעלה ויבוא בברכת המזון, אינו חוזר ומברך. מכל מקום בליל פסח, צריך לחזור ולברך.

ש - האם יוצאים ידי חובת סיפור יציאת מצרים בקריאת ההגדה, או שצריך להוסיף עליה?

ת - מעיקר הדין יוצאים ידי חובת סיפור יציאת מצרים בקריאת ההגדה, ובלבד שיקראנה בנחת ובשמחה, ויבינו המסובים את הכתוב בה. אך כל המרבה לספר ביציאת מצרים הרי זה משובח, ולכן טוב להוסיף בסיפורי יציאת מצרים במדרשים ובפירושים נאים המושכים את לב כל המסובים.

ש - האם מותר להפסיק בדיבור או באכילה בשעת קריאת ההגדה?

ת - אסור להפסיק בדיבור בעת קריאת ההגדה, אלא במקום צורך גדול. כמו כן יש להחמיר, שלא לטעום כלום בשעת קריאת ההגדה.

ש - מי שאין לו בנים או נכדים, האם מצוה עליו לספר ביציאת מצרים?

ת - אמנם עיקר מצוות סיפור יציאת מצרים, הוא לספר לבניו או לנכדיו הקטנים, מכל מקום אפילו מי שאין לו בנים או נכדים, יקיים מצוה זו עם המסובים על שולחנו.

ש - האם נשים חייבות במצוות סיפור יציאת מצרים?

ת - גם נשים חייבות במצוה זו. אך יש אומרים שאינן חייבות אלא מדרבנן, ועל כן ראוי שלא יוצאו ידי חובה את האנשים - החייבים במצוה זו מהתורה.

ש - האם יש להקפיד באכילת "מצה שמורה" ומצות "עבודת יד", בכל ימי הפסח?

ת - יש שנהגו להחמיר שלא לאכול בכל ימי הפסח אלא רק "מצה שמורה", וכן ראוי לנהוג במקום האפשר. אך מעיקר הדין, אין להחמיר בזה אלא בליל הסדר - בשיעורי המצה אשר יוצאים בהם ידי חובה. ולגבי מצות "עבודת יד", אמנם מעיקר הדין יש לסמוך על המקילים במצות מכונה, אך בליל הסדר מצוה מן המובחר לצאת ידי חובת שיעורי המצה - במצות "עבודת יד".

ש - מהו שיעור "כזית", וכמה כזיתים מצה חייבים בליל הסדר?

ת - שיעור כזית נחלקו בו רבותינו. יש אומרים שהוא שליש ביצה (כ-19 גרם) ויש אומרים שהוא חצי ביצה (כ-29 גרם).

וכיון שאכילת מצה בליל פסח היא מהתורה, צריך לנהוג כדעת המחמירים. ולגבי כמות הכזיתים שיש לאכול בליל פסח: צריך לאכול שני כזיתים מצה ב"מוציא מצה", וכזית מצה ב"כורך", וכזית מצה ב"אפיקומן". נמצא סך הכל ארבעה כזיתים של מצה, שהם כ-116 גרם. ומי שאין בכוחו לאכול שני כזיתים ב"מוציא מצה", יאכל רק כזית אחד, ונמצא אוכל סך הכל שלושה כזיתים. ואם אין בכוחו לאכול אלא שני כזיתים מצה, יקח כזית אחד ב"מוציא מצה" וכזית שני ב"אפיקומן". וחולה או זקן שאינו יכול לאכול אפילו כזית אחד, יקח ב"מוציא מצה" שיעור שליש ביצה (כ-19 גרם) ויברך "המוציא", אך לא יברך "ועל אכילת מצה".

ומי שאכילת מצה עלולה לגרום לו לחולי או למשכב, ואין צריך לומר במקום חשש סכנה, הרי זה פטור לגמרי מאכילת מצה, ואינו רשאי להחמיר על עצמו.

ש - מי שמצבו הכלכלי דחוק, מהו שיעור "המצות שמורות" - "עבודת יד" שעליו להשתדל לרכוש עבור ליל הסדר?

ת - רצוי מאד שלא יפחת משיעור ארבעה כזיתים של מצה שמורה - עבודת יד, היוצאים בהם ידי חובת "מוציא מצה" "כורך" "צפון". ואם אין בידו, יקח לפחות שני כזיתים - אחד ל"מוציא מצה" ואחד ל"אפיקומן". ואם גם זה אין בידו, יקח לפחות כזית אחד ל"מוציא מצה", שכן חייב מהתורה באכילת כזית מצה בליל פסח.

ש - שני כזיתים מצה שחייב אדם לאכול ב"מוציא מצה" - תוך כדי שיעור אכילת פרס, מהו שיעור זה?

ת - אם יש בכוחו לאכול כל כזית תוך ארבע דקות (דהיינו 8 דקות לשני הכזיתים), הרי זה יצא ידי חובת כל הדעות. אך מעיקר הדין, יש להתיר עד שבע וחצי דקות כל כזית (דהיינו 15 דקות לשני הכזיתים).

ש - האם נשים חייבות בכל מצוות ליל הסדר?

ת - נשים חייבות בכל מצוות ליל הסדר, ובכלל זה אכילת מצה ומרור ושתיית ארבע כוסות וסיפור יציאת מצרים.

ש - האם יוצאים ידי חובת ארבע כוסות בין לבן?

ת - יש להחמיר לצאת ידי חובת ארבע כוסות ביין אדום ולא ביין לבן. אך אם אין בידו יין אדום, יקח יין לבן.

ש - האם יוצאים ידי חובת ארבע כוסות במיץ ענבים?

ת - ראוי להחמיר לצאת ידי חובת ארבע כוסות ביין, ולא במיץ ענבים. אולם אם שתיית היין קשה עליו, יקח מיץ ענבים. ועל כל פנים, יכול למהול יין עם מיץ ענבים, ובלבד שישאר בו טעם של יין.

"נר ה' נשמת אדם"
העלון מוקדש לע"נ של המנוח היקר והחשוב
בדר קשרי ע"ה
בר מונס ז"ל
נלב"ע י"ג ניסן תש"ע
יה"ר שזכות התורה תהיה לעילוי נשמתו
"נפשו בטוב תלין וזרעו ירש ארץ"
ת.נ.צ.ב.ה

"נר ה' נשמת אדם"
העלון מוקדש לזיכרו ולעילוי נשמתו של כב' המרא דאתרא וראב"ד ב"ש
הגאון הגדול רבי יהודה דרעי זצוק"ל
בר אסתר
ת.נ.צ.ב.ה
"נפשו בטוב תלין וזרעו ירש ארץ"



הרשות שבת הגדול

הננו להביא לידיעת הציבור את מסע דרשותיו בפרשת "צו"
ט' בניסן תשפ"ו (27.3.26)

כהלכה ובאגדה של

המרא דאתרא הרב הגאון רבי **אברהם דרעי שליט"א**
רב העיר וחבר מועצת הרבנות הראשית לישראל
בנו וממשיך דרכו של מו"ר הרב הגאון **יהודה דרעי זצוק"ל**

קבלת שבת בית הכנסת "יוסף חו" ליד כ"ס מוריה שכ"א
ערכית ליל שבת בית הכנסת "בית ישראל" ליד כ"ס מוריה שכ"א
שחרית שבת בית הכנסת "שבזי" - לעולי תימן רח' שבזי שכונה א'
שחרית שבת בית הכנסת "האבות" רח' שבזי שכונה א'
מוסף שבת בית הכנסת "בית חב"ד" המרכזי רח' מליבוויטש שכונה א'
תפילת מנחה בית הכנסת "אוצרות אשר עורא" רח' מונטיפיורי 7
ערבית מוצי"ק בית הכנסת "בית אברהם" רח' כול שכונה א'

סוף זמן אבילת המזן
יום רביעי יד' ניסן תשפ"ו (1.4.26)
בשעה 10:11
סוף זמן שריפת המזן
יום רביעי יד' ניסן תשפ"ו (1.4.26)
בשעה 11:27

שמעו ותחי נפשכם

עודת נשים פתוחה
בכרבת פסח כשר ורגו שמח

הדרשות
יתקיימו
בהתאם למצב
ועל פי הנחיות
פיקוד העורף



"שואליו ודורשיו בהלכות הפסח..."
הננו להזמין את הציבור הרחב

לדרשות שבת הגדול

שיאמרו אי"ה מפי כב' רבני השכונות שליט"א (הרשימה לפי א-ב)
בשבת קודש פרשת "צו" י' בניסן תשפ"ו (28.03.26) במקומות הבאים:

- האדמו"ר באבוצ'רא פנחס שליט"א - ביהמ"ס יגל יעקב ישמח ישראל - שכונה ה, בשעה 9:45, לאור קריאת התורה
- הרה"ג אמסלם שלמה שליט"א - ביהמ"ס "בני שלמה" - שכונה נוה זאב, יום שבת בשעה 16:30
- הרה"ג חזאד ישראל שליט"א - ביהמ"ס "שמעון שלום" - שכונה ה, שחרית שבת
- הרה"ג טורקי אברהם שליט"א - ביהמ"ס "כרית שלום" - שכונה ד, יום שבת בשעה 15:45
- הרה"ג נחן ירום שליט"א - ביהמ"ס "רמות אל" - שכונת רמות, יום שבת בשעה 16:30
- הרה"ג נחן שמעון שליט"א - בית מדרש "בית מוריה" - שכונה ה, יום שבת בשעה 17:00
- הרה"ג מאמאן אברהם שליט"א - ביהמ"ס "חברון" - שכונת דרום, שחרית שבת
- הרה"ג מנגשה אלנר שליט"א - ביהמ"ס "שבזי בנימ" לעולי אתיופיה - שחרית שבת
- הרה"ג נחמן יעקב שליט"א - ביהמ"ס "אהל אברהם" - שכונה ג, שחרית שבת
- הרה"ג סויה מאיר שליט"א - ספריה תורנית "לב מלכים" - שכונה א, ערבית ליל שבת

הדרשות
יתקיימו
בהתאם למצב
ועל פי הנחיות
פיקוד העורף

מסע פרשת פסח 26 nel

הרב **אברהם דרעי**
הרב הראשי לבאר שבע
וחבר מועצת הרבנות הראשית לישראל

הדרשות
יתקיימו
בהתאם למצב
ועל פי הנחיות
פיקוד העורף

דרשות רבני הקהילות בשבת הגדול

בשבת קודש פרשת "צו" י' בניסן תשפ"ו (28.03.26)
(הרשימה לפי סדר א-ב)

שם הרב	שם ביהמ"ס	השכונה
הרב אדיר עוזיאל שליט"א	שבתי ישראל	יא
הרב אטלן יעקב שליט"א	הרוגי מלכות	רמות
הרב אטון נריה שליט"א	רינת מרים	רמות
הרב אלחנן שאר ישוב שליט"א	שערי רחמים	נווה מנחם
הרב אליאסוב איתן שליט"א	אהלי יעקב - לעולי קווקו	י' החדשה
הרב בוחנינסקי נחמאל סנדור שליט"א	ישיבת אהל בנימין	ד
הרב בוטבול יוסף שליט"א	גורו לאברהם	נחל עשן
הרב בוסטון אלעזר שליט"א	תפארת דוד ושלמה	י' החדשה
הרב בוסטון דוד איתמר שליט"א	משכן שמעון	י' החדשה
הרב בצרני יוסף חיים שליט"א	תפילת אבות	י' החדשה
הרב בגריאלי דוד שליט"א	בית יעקב ושלמה תורת חסד	י' החדשה
הרב גואטה אביעזר שליט"א	שלום יעקב	רמות
הרב דחאו יצחק שליט"א	שערי נישים	י' החדשה
הרב דרשבני אהרון שליט"א	הכיפה העל עדתי	ה'
הרב דוונא אברהם שליט"א	נווה יוסף חיים	נאות לון
הרב יוסף חוה זכור המני שליט"א	בית תורה המרכזי	י' החדשה
הרב זאדור יוסף שליט"א	בית אליהו	י' החדשה
הרב חמד דוד שליט"א	שבתי ישראל	א'
הרב יחד יוסף חוה שליט"א	עדות ביהוסף	ב'
הרב חורי אליהו שליט"א	תורת חיים	ב'
הרב חיימוב לוי שליט"א	הקהילה הבורית	ד'
הרב חלק נפתלי שליט"א	חיכל דוד	נווה זאב
הרב טויטו חיים שליט"א	עץ חיים ויצא חטר	ד' מזרח
הרב כהן מנחם שליט"א	בית מנחם	ט'
הרב לויאנג מיכאל שליט"א	אורות הווה	י' החדשה
הרב יצחק מנחם שליט"א	מפתח אליהו	נווה זאב
הרב מוסיא אורי שליט"א	שבת אהבת אחים	ה'
הרב מלכה חנה שליט"א	אהבת ישראל	ה'
הרב ממן שלמה שליט"א	רמות שלמה	רמות
הרב נירורי אורן שליט"א	ק"ק גדול תורה - נורית	ד' מזרח
הרב עוזיאל אברהם יוסף שליט"א	ע"ש יעשבי ובנו רבי אלעזר	נאות לון
הרב צומני יהודה שליט"א	קול רינה וישועה	רמות
הרב רוט מאיר אריאל שליט"א	בית בדיד	נאות לון

הדרשות
יתקיימו
בהתאם למצב
ועל פי הנחיות
פיקוד העורף

מסע פרשת פסח 26 nel

הרב **אברהם דרעי**
הרב הראשי לבאר שבע
וחבר מועצת הרבנות הראשית לישראל

הדרשות
יתקיימו
בהתאם למצב
ועל פי הנחיות
פיקוד העורף

גבאי בתי הכנסת הי"ו השלום והברכה

חלוקת שי לחג הפסח תשפ"ו

חלוקת השי לחג הפסח תשפ"ה עבור בתי הכנסת
חתבע במשרדי המועצה הדתית רח' התלמוד 8, ב"ש
במים ראשון, שני, שלישי וא' - יג' ניסן תשפ"ו (29-31.3.26)
מהשעה 09:00 בבקר ועד השעה 13:00
נא להקפיד על זמנים אלו ולא חתבע חלוקה במועד אחר.
לא תינתן אפשרות לקבל עבור בית כנסת אחר.

בכרבת פסח לבאר שבע
עופר כרדי
יו"ר המועצה הדתית

לוח זמנים שבועי

שבת קודש	יום ו'	יום ה'	יום ד'	יום ג'	יום ב'	יום א'	לוח הזמנים מדויק לבאר-שבע
שבט קודש	ז' ניסן	טז' ניסן	יג' ניסן	יד' ניסן	ט"ו ניסן	י"ז ניסן	
	ב' לעומר (4.4.26)	א' לעומר (3.4.26)	חג הפסח (2.4.26)	ערב פסח (1.4.26)	בדיקת חמץ (31.3.26)	ג' ניסן (30.3.26)	
5:07	5:08	5:10	5:11	5:13	5:14	5:16	עלות השחר
5:14	5:15	5:17	5:18	5:20	5:22	5:23	זמן טלית ותפילין
6:30	6:32	6:32	6:34	6:35	6:36	6:37	זריחה - הנץ החמה
8:55	8:56	8:57	8:58	8:59	9:00	9:01	סוף ק"ש לדעת מג"א
9:33	9:34	9:35	9:36	9:36	9:37	9:38	סוף ק"ש להתניא והגר"א
10:37	10:37	10:38	10:39	10:39	10:40	10:40	סוף ברכות ק"ש
12:44	12:44	12:45	12:45	12:45	12:46	12:46	חצות יום ולילה
13:16	13:16	13:16	13:16	13:17	13:17	13:17	מנחה גדולה
18:00	17:59	17:59	17:58	17:58	17:57	17:57	פג המנחה
19:04	19:03	19:03	19:02	19:02	19:01	19:00	שקיעה
19:19	19:19	19:18	19:17	19:17	19:16	19:15	צאת הכוכבים